
���　��回目のデータの平均値は１
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���　��回目のデータを値の小さい方から順に並べたとき

　　　　��番目の値は　�

　　　　��番目の値は　�

　である。よって，��回目のデータの中央値は
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���　��回目のデータの平均値は，����より　���点�

　��回目のデータの平均値は
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　��回目のデータを�[，��回目のデータを�\�とする。
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　上の表から，相関係数は
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よって　　D �

データ�[�の値と偏差の���乗の値は，次の表のようになる。
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したがって，分散は　　
�

�
��� ����
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T　（分散の求め方）

[ � � � � �� 計���

�[ � � �� �� ��� 計����

　　よって，分散は　　 �[ � �
� 
[  

���

�
� ��  ����

���　%�のテストの中央値が����点より大きいから，%�のテストでは，半数以上の生徒が�３

　���点以上であったといえる。

　よって，条件を満たすテストは　%

���　���点以下の生徒がいたテストは�$，&，'�の���つ。

　このうち，$�は箱の下端，すなわち第���四分位数が����点より小さいから，

　
�

�
�以上，すなわち，���人以上の生徒が����点以下であるといえる。

　また，&�については，中央値や第���四分位数が����点より小さいから，これも����人以

　上の生徒が����点以下であるといえる。

　'�は第���四分位数が����点より大きいから，���点以下の生徒は����人未満であるといえ

　る。

　よって，条件を満たすテストは　'

P　���　�ア�　①　　���　�イ�　③

���　����FP�以上�����FP�未満，����FP�以上�����FP�未満，����FP�以上�����FP�未満の１

　各階級の度数を足し合わせて　　������ ����人�

���　ヒストグラム�>�@�から，データの最小値，第���四分位数，中央値，第���四分位数，

　最大値が入る階級は次のようになることがわかる。

　　最小値　　　　　����FP�以上�����FP�未満　……��D�

　　第���四分位数　　����FP�以上�����FP�未満　……��E�

　　中央値　　　　　����FP�以上�����FP�未満　……��F�

　　第���四分位数　　����FP�以上�����FP�未満　……��G�

　　最大値　　　　　����FP�以上�����FP�未満　……��H�

　箱ひげ図�①�は，�F��に矛盾する。

　箱ひげ図�③�は，�G��に矛盾する。

　箱ひげ図�②�は，�D��～��H��のどれにも矛盾しない。

　よって，矛盾する箱ひげ図は　①，③



データを値の大きさの順に並べると，次のようになる。２

　　　　　　��，��，��，��，��，��，��

���　平均値　
�

� ������������������ 
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���� ��（点）

　中央値　��（点）

　データの値と偏差の���乗の値は，次の表のようになる。
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　したがって，分散は　　
�

�
���� ��

���　全員の得点に����点ずつ足したとき，データの値の総和は������（点）増加する。

　よって，平均値は　
�

�
�������� 
��  
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�
���� ��（点）

　全員の得点に����点ずつ足したとき，データの各値も平均値も����点だけ増加するから，

　偏差はもとのデータと変わらない。

　したがって，分散は　　��

散布図より，変量�[�のデータをヒストグラムで表したとき，度数が最も大きい階級は３

���以上����未満である。

よって，[�のとる値についてのヒストグラムは　③

また，散布図より，[�と�\�の相関係数は������に近い。

$：②，　%：③，　&：①４
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���　���個の値の���乗の平均値を�D�とすると

　　　　　　D� ��  ��　　　　よって　D ��

　残りの����個の値の���乗の平均値を�E�とすると

　　　　　　E� ��  ��　　　　よって　E ���

　よって，���個の値の���乗の和は

　　　　　　D����E��� ������������ ����

　したがって，���個の値の分散は
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���　E�F �，�E�F ���より　　E �，F �
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